

# Παν. Κρήτης: Πέμπτο στις φυσικές επιστήμες!

Συνολικά έξι ελληνικά ΑΕΙ κέρδισαν  
μία θέση στην παγκόσμια λίστα Leiden  
με τα πιο αναγνωρισμένα ιδρύματα

Από την  
**Εύη Πανταζοπούλου**  
cpantazopoulou@dimokratianews.gr

**Ο**χι ένα ούτε δύο, αλλά έξι ελληνικά πανεπιστήμια κέρδισαν μια θέση στην παγκόσμια λίστα Leiden που δημοσιεύει κάθε χρόνο το ομώνυμο ίδρυμα της Ολλανδίας και η οποία βασίζεται στο πλήθος των επιστημονικών δημοσιεύσεων και στις ερευνητικές επιδόσεις των πανεπιστημίων. Μεγάλος εγκώριος νικητής αναδεικνύεται το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το οποίο πέρυσι δεν βρισκόταν καν στη λίστα, ωστόσο

φέτος κατάφερε να διαπρέψει κατακτώντας την πέμπτη θέση στον τομέα των φυσικών επιστημών, πίσω από το πολυτεχνείο της Λοζάνης, το Cambridge, το University St Andrews της Αγγλίας και το ETH Zurich (Ζυρίχη).

Μάλιστα το Πανεπιστήμιο Κρήτης βρέθηκε στην 150ή θέση στη γενική κατάταξη με τα συνολικά 750 ιδρύματα της λίστας Leiden, ενώ ακολουθούν άλλα πέντε ελληνικά: Το Πανεπιστήμιο των Ιωαννίνων (210η θέση),

το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (212η), το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (234η), το Πανεπιστήμιο Αθηνών (248η) και το Πανεπιστήμιο Πατρών (257η).

Εκτός από τη γενική σειρά, γίνεται κατάταξη των πανεπιστημίων και στις εξής επτά κατηγορίες: Φυσικές, Γνωστικές, Περιβαλλοντικές και Κοινωνικές Επιστήμες, Επιστήμες Υγείας, Επιστήμες Ζωής και Μαθηματικά. Σε καλές θέσεις φιγουράρουν στον

τομέα των Κοινωνικών Επιστημών το Πανεπιστήμιο Αθηνών (103η), το ΕΜΠ (120ή) και το ΑΠΘ (153η). Ιδιαίτερα αξιόλογη είναι και η κατάταξη του Αριστο-

τέλειου στον κλάδο των Μαθηματικών, καθώς βρίσκεται στην 75η θέση, με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων να καταλαμβάνει την 101η.

Σημειώνεται ότι όσον αφορά τη γενική κατάταξη την πρώτη θέση καταλαμβάνει το πανεπιστήμιο Rockefeller (στις ΗΠΑ) και ακολουθούν στη δεύτερη και στην τρίτη, αντιστοίχως, το MIT και το Harvard. Στην πρώτη εικοσάδα της λίστας τα 19 ιδρύματα είναι αμερικανικά.

**Διακρίσεις  
για Μετσόβιο,  
ΑΠΘ, Αθηνών,  
Ιωαννίνων  
και Πατρών**